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макрооточення, проте значно нижчий у порівнянні з рівнем адаптації аптечних 

мереж та середніми показниками. 

Таким чином, проаналізовано зовнішнє макросередовище аптечних мереж. 
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Згідно з вимогами «Типового положення про підрозділ з питань 

цивільного захисту суб’єкта господарювання» (Наказ МВС України № 325 від 

20.04.2017 року) завданнями підрозділу з питань цивільного захисту є: 

організація виконання заходів у сфері цивільного захисту на об’єктах суб’єкта 

господарювання, спрямованих на захист працівників, майна і територій від 

надзвичайних ситуацій, зменшення ризику їх виникнення та забезпечення 

сталого функціонування суб’єкта господарювання в умовах надзвичайної 

ситуації і в особливий період; забезпечення виконання завдань, створених 

суб’єктом господарювання, органами управління і силами цивільного захисту 

та підтримання їх готовності до дій за призначенням; забезпечення виконання 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки. 

Відповідальність за організацію та управління цивільним захистом (ЦЗ), 

готовність системи, її сил засобів до проведення рятувальних і аварійно-

відбудовних робіт несе керівник підприємства (установи) – начальник ЦЗ об’єкта. 

Начальник ЦЗ об’єкта підпорядковується відповідним посадовим особам 

міністерства(відомства), а також керівництву ЦЗ міста (району) за місцем 

розташування підприємства (установи). 

На об’єкті залежно від його діяльності створюються служби ЦЗ: 

оповіщення і зв’язку, медична, протирадіаційного і протихімічного захисту, 

охорони громадського порядку, пожежна, аварійно-технічна, транспортна, 

матеріально-технічна та ін. 

Служба оповіщення і зв’язку зазвичай створюється на базі вузла зв’язку 

об’єкта. На неї покладається: організація своєчасного оповіщення керівного 

скалу, робітників., службовців і населення про певну загрозу; організація 

зв’язку і підтримка його у стані постійної готовності. Крім того, служба усуває 

аварії на мережах і спорудах зв’язку, що находяться в осередках ураження. 

Медична служба зорганізується на базі медсанчастини, медпункту, 

поліклініки. Начальник служби – головний лікар. Служба забезпечує 

комплектування, навчання і підтримку в готовності медичних формувань, 

накопичення запасів медичного майна та засобів індивідуального захисту. 
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Також надає медичну допомогу ураженим і евакує їх у лікарняні установи, 

здійснює медичне забезпечення робітників, службовців і членів їх родин у 

місцях розміщення евакуйованих. 

Служба протирадіаційного і протихімічного захисту розробляє і здійснює 

заходи щодо захисту людей, харчоблоків, складів продовольства від впливу 

радіоактивних і труйних речовин, контролює стан засобів індивідуального 

захисту, приладів і спецтехніки. Здійснює контроль за опроміненням і 

зараженням особового складу, проводить заходи з ліквідації радіоактивного і 

хімічного зараження. 

Служба охорони громадського порядку створюється на базі підрозділів 

відомчої охорони. Вона забезпечує надійну охорону об’єкта, підтримує 

громадський порядок, сприяє своєчасному укриттю працюючих за сигналом. 

Пожежна служба зорганізується на базі підрозділів відомчої пожежної 

охорони. Вона розробляє протипожежні профілактичні заходи, локалізує і 

гасить пожежі, дезактивує і дегазує заражені ділянки. 

Аварійно-технічна служба створюється на базі виробничого, технічного 

відділів або відділу головного механіка. Вона розробляє і проводить заходи із 

захисту устаткування, підвищення стійкості основних споруд, інженерних 

мереж і комунікацій, виконує невідкладні роботи з розбирання завалів, 

локалізації і ліквідації аварій. 

Транспортна служба створюється на базі транспортного відділу. Вона 

розробляє і здійснює заходи щодо забезпечення перевезень працівників, 

організує підвезення сил і засобів до осередка ураження, проводить роботи із 

знезаражування транспорту. 

Служба матеріально-технічного постачання об’єкта забезпечує постачання 

усіх видів оснащення і продовольства, організує ремонт техніки і майна. 

На невеликих об’єктах господарської діяльності функції служби ЦЗ 

виконують структурні органи управління. 
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